

# 建行驻马店分行发放“成长计划”奖学金

本报讯(文/图 全媒体记者 刘琳 通讯员 贺卉娟)5月30日上午,建行驻马店分行“成长计划”奖学金发放仪式在正阳县第一实验高级中学举行,为即将决胜高考的莘莘学子送上来自建行的关爱与祝福(如图)。建行驻马店分行党委书记、行长范鹏飞,正阳县县委常委、统战部部长孙道怀,学校董事长乔文学出席仪式,正阳县第一实验高中校长赵国清主持仪式。

自2008年起,建行驻马店分行主动作为,力行公益,与驻马店普通高中广结“成长对子”,帮助数百名学子圆了学业梦。多年来,该行秉承金融为民、金融报国的情怀,积极承担国有大行的社会责任,为促进驻马店高质量发展、服务社会民生提供了强有力的支持。

范鹏飞在致辞中表示,高考来临,希望同学们以“强国有我”的青春豪情和时不我待的奋斗姿态,踔厉奋发、勇毅前行,在新时代、新征程中,绽放青春光彩,建设美好未来。

孙道怀在致辞中向支持县教育事业的建行驻马店分行表示诚挚的感谢,希望建行心存大爱,继续帮助那些品学兼优但家庭经济条件有限的学生,为孩子们提供实现梦想的可能。同时,希望同学们志存高远,以实际行动回报社会,贡献力量。

乔文学感谢建行驻马店分行长久以来的资助,希望接受资助的学生长存进取之志,努力成为国家栋梁。

10名受资助的学生拿到奖学金后纷纷表示,一定努力学习,不断进步,回报建设银行的帮助和学校的培养。



## 爱心助农

日前,新华保险驻马店中心支公司开展“爱心助农 新华保险在行动”志愿者活动,帮助农户解决销售难题。活动中,志愿者帮助瓜农挑瓜、装瓜、称重,并号召亲朋好友积极购买。

(全媒体记者 李旻 通讯员 易春辉)

## 名录登记银行办 便利企业促发展

本报讯(全媒体记者 刘琳 通讯员 张昊)“真是太方便了,在家门口就能办理贸易外汇收支企业名录登记,从登记到开户一站式服务,极大地节约了我们的时间,给中国银行点赞。”6月3日,驻马店一家外贸企业负责人在中国银行驻马店分行办理贸易外汇收支企业名录登记后高兴地说。

据了解,为推动贸易高质量发展,切实提升服务实体经济能力,国家外汇管理局发布了《国家外汇管理局关于进一步优化贸易

外汇业务管理的通知》(汇发〔2024〕11号),自2024年6月1日起施行。取消国家外汇管理局各分局核准办理《贸易外汇收支企业名录》登记的要求,改由在境内银行直接办理名录登记。

新政发布后,在国家外汇管理局驻马店分局的指导下,中国银行驻马店分行狠抓政策落实,认真组织培训,加紧学习系统操作,并在各网点设置了咨询和办理柜台,通过LED屏、宣传折页等进行宣传,扩大政策宣传面、知晓面,保障政策平稳落

地。

6月3日,国家外汇管理局驻马店市分局相关负责人来到中国银行驻马店分行现场调研外贸企业的需求,并征求了外贸企业的意见和建议。在该局的指导下,中国银行驻马店分行成功落地驻马店市首笔“贸易外汇收支企业名录”登记业务,当天共为3家外贸企业办理了名录登记,并实现了驻马店市9县一区名录登记工作全覆盖,极大地节省了外贸企业的脚底成本,让外贸企业享受到便利化的金融服务。

## 新蔡农商银行 强化“五进”宣传 筑牢安全防线

本报讯(通讯员 管继华 赵滢 高峰)连日来,在国家金融监督管理总局驻马店监管分局的指导下,新蔡农商银行紧密围绕“金融消保在身边 保障权益防风险”主题,组织工作人员进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈,开展金融知识集中宣传活动。

该行工作人员深入农村、社区、校园、企业、商圈发放宣传折页,面对面向公众普及金融消费者基本权益,讲解防范非法集资、防范电信网络诈骗、反洗钱、保护个人信息、警惕征信修复陷阱和反假币等知识,目前共发放宣传折页8000多份,宣讲受众3.8万多人。

同时,该行利用营业厅电视循环播放消费者权益保护宣传视频,LED屏滚动播放“金融消保在身边 保障权益防风险”等宣传口号,在微信公众号持续发布反假币、反洗钱、存款保险、征信等金融知识,营造浓厚的宣传氛围。

## 中煤财险驻马店市 驿城支公司 严守合规底线 提升反洗钱能力

本报讯(全媒体记者 李小龙 通讯员 陶娜)近日,中煤财险驻马店市驿城支公司开展反洗钱合规综合培训,旨在提高员工反洗钱合规工作能力,提升规范操作水平,增强风险防范意识。

授课教师用通俗易懂的言语,详细介绍了反洗钱的基本知识,包括反洗钱实务(含新员工反洗钱基础知识)、合规风险监测、合同审核、声誉风险、用印注意事项、公文格式等,讲解了日常反洗钱工作中容易出现的问题,重点介绍了客户身份识别在实际工作中的运用,并通过案例分析将理论知识与柜面工作进行了紧密结合。